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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dofgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

__SECIRECREE

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

@ w|c|s

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsiystkic odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria [ numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Dominujaca funkcja bulwaréw jest funkcja

A. ochronna.

B. rekreacyjna.
C. klimatyczna.
D. gospodarcza.

Zadanie 2.
Przyktadem krajobrazu kulturowego o charakterze historycznym jest

A. park kulturowy.

B. pomnik przyrody.

C. uzytek ekologiczny.

D. stanowisko dokumentacyjne.

Zadanie 3.

Ktora forma ochrony srodowiska przyrodniczego obejmowany jest obszar w celu zachowania wyst¢pujacych
na nim okreslonych typow siedlisk przyrodniczych oraz gatunkéw uwazanych za cenne i zagrozone w skali

Europy?

A. Pomnik przyrody.

B. Park krajobrazowy.

C. Rezerwat przyrody.

D. Obszar Natura 2000.
Zadanie 4.

Niezbgdnym elementem wyposazenia zieleni osiedlowej s3

A. murki kwiatowe i pergole.

B. lawkii pojemniki na $mieci.

C. mostki i tablice informacyjne.
D. schody ogrodowe i ogrodzenia.

Zadanie 5.
Pokazana na ilustracji fawka znajduje zastosowanie jako element wyposazenia

pasa drogowego.
pasazu migjskiego.
boiska sportowego.

oOowp

skweru osiedlowego.
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Zadanie 6.

Stojak na rowery jest niezb¢dnym elementem wyposazenia

A. bulwaru.

B. cmentarza.

C. ogrodu zoologicznego.
D. parku krajobrazowego.

Zadanie 7.

Ktory rodzaj map wykorzystywany jest do sporzadzenia czegsci graficznej inwentaryzacji?

A. Mapa glebowa.

B. Mapa zasadnicza.

C. Mapa topograficzna.
D. Mapa fizjograficzna.

Zadanie 8.
Do zinwentaryzowania spadku poprzecznego drogi nalezy uzyc

A. libelli.
B. pionu.
C. poziomicy.
D. pochylnika.

Zadanie 9.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono obliczanie mas ziemnych metoda

A. siatki tréjkatow. 7 F //'
B. siatki kwadratow. ///;//// ul
C. przekrojow podtuznych. /7//',7// , 7 1\
D. przekrojow poprzecznych. /wykop /f/ I g

R VN, | L7
Zadl
| /{; \ ;;

I

Zadanie 10.

Pokazany na rysunku symbol graficzny jest stosowany do zaznaczenia na mapach zasadniczych

A. studni.

B. latami. @

C. pomnika.
D. fontanny.
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Zadanie 11.

Element pokazany na ilustracji umieszczony w ogrodzie pelni w nim rolg

A. informacyjna.
B. gospodarczg.
C. dckoracyjna.
D. uzytkowa.

Zadanie 12,

Altana we wngtrzu ogrodowym pokazanym na ilustracji stanowi

A. dominante.

B. motyw.
C. akcent.
D. punkt.
Zadanie 13.
Latarnic widoczne w pokazanym na ilustracji wngtrzu stanowig w nim
A, rytm.
B. paralele
C. kontrast.
D. symetrig.
Zadanie 14.

Najbardziej dynamiczny charakter kompozycji wne¢trza krajobrazowego mozna uzyskaé stosujac w jego

projektowaniu

A. symetri¢ i barwy stonowane.
B. asymetri¢ i barwy stonowane.
C. symetri¢ i barwy kontrastowe.
D. asymetri¢ i barwy kontrastowe.

Zadanie 15.

Podzial podluznego wnetrza ogrodowego drogami przebiegajacymi rownolegle do jego krotszych bokow

powoduje, ze wnetrze to wydaje si¢ by¢

A. nizsze.

B. wyzsze.
C. wegzsze.
D. szersze.
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Ktore wartosci skali sg zalecane do wykonania projektu detalu pokazujacego taczenie stupa drewnianego
z elementem kotwiacym?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

1:5, 1:10
1:50, 1:100
1:100, 1:150
1:250, 1:500

Dhugosc¢ zbiornika wodnego wynosi 4 m. Ile wyniesie dlugos¢ tego zbiornika na planie sporzadzonym w skali

1:50?

A
B.
C

D.
Zadanie 18.

2 cm
4 cm
8 cm
16 cm

Ktory rodzaj murka charakteryzuje si¢ najwigksza wytrzymatoscia?

A.

B.

C.
D.

Zadanie 19.

Betonowy.
Drewniany.
Kamienny suchy.
Kamienny murowany.

Pokazany na ilustracji znak graficzny stosowany jest w rysunkach budowlanych do oznaczania

A.
B.
C.

Zadanie 20.

cegly budowlane;.
betonu zbrojonego.
zaprawy cementowcj.
pustakow ceramicznych.

Pokazany na ilustracji symbol graficzny, zgodnie z norma PN-B 01027:2002, nalezy stosowac¢ do oznaczania

w projektach zagospodarowania dziatki lub terenu

A.

onw

§ciany oporowe;.

schodow terenowych. |

nawierzchni z matych eclementow. |
nawierzchni z duzych elementow.
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Zadanie 21.

Pokazany na ilustracji murek wykonano z cegly

A.  zwyklej.

B. silikatowe;j.
C. szamotowegj.
D. klinkierowe;.

Zadanie 22.

Ktory rodzaj spoiwa nalezy zastosowac do stabilizacji nawierzchni gruntowej o malej zawartosci czesci

ilastych?

A. Gips.

B. Gling.

C. Wapno.

D. Cement.
Zadanie 23.

Ktore kruszywo nalezy wybra¢ do wykonania warstwy podbudowy $ciezki pieszej na gruncie
przepuszczalnym o nawierzchni Scieralnej z kostki brukowej betonowe;j?

A. QGruz.

B. Piasek.

C. Tluczen.

D. Keramzyt.
Zadanie 24.

Ktory rodzaj nawierzchni znajduje szerokie zastosowanie w budowie biezni, boisk sportowych i terenéw
zabaw dla dzieci ze wzgledu na dobrg elastycznos¢, sprezysto$¢, brak poslizgu, thumienie halasu
i wytrzymato$¢ mechaniczng?

A. Nawierzchnie trawiaste.

B. Nawierzchnie piaszczyste.

C. Nawierzchnie z asfaltu piaskowego.
D. Nawierzchnie z tworzyw sztucznych.

Zadanie 25.
Ktorej cegly nalezy uzy¢ do wykonania oktadziny paleniska w grillu ogrodowym?

A.  Zwyklej.

B. Silikatowej.
C. Szamotowej.
D. Klinkierowe;.

Strona 6z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Ktora kolejnos¢ czynnosci jest wihasciwa dla wykonania nawierzchni z kostki brukowej na gruncie
przepuszczalnym?

A. Wykorytowanie podtoza, osadzenie obrzezy, wykonanie dwdch warstw podbudowy z thucznia,
utozenie kostki brukowe;.

B. Wykorytowanie podloza, osadzenie obrzezy, wykonanie warstwy podbudowy z piasku,
utozenie kostki brukowe;.

C. Wykorytowanie podtoza, osadzenie obrzezy, wykonanie dwoch warstw podbudowy z klinca,
utozenie kostki brukowe;.

D. Wykorytowanie podtoza, wykonanie wylewki betonowej, utozenie kostki brukowej.

Zadanie 27.

Ktoérego rodzaju murka dotyczy wykaz planowanych prac?

Wykaz planowanych prac

Lp. | Rodzaj robét

1. |Prace organizacyjne i porzadkowe.
2. |Wytyczenie murka w terenie zgodnie z projektem.
3. |Wykonanie wykopu.
4. |Wylanie fundamentu.
5. | Dobdr odpowiedniej wielkosci kamienia.
6. |Budowa murka przy uzyciu zaprawy.
7. |Utozenie ptyt zwieniczajgcych.
A. Wolnostojacego kamiennego suchego.
B. Wolnostojgcego murowanego z kamieni.
C. Oporowego betonowego licowanego kamieniami.
D. Oporowego murowanego z elementéw kamiennych prefabrykowanych.
Zadanie 28.

Z powierzchni 100 m® zdjeto warstwe urodzajnej ziemi o grubosci 0,25 m. Ile wyniesie objeto$é zdjetej
warstwy ziemi?

A. 0,25 m*
B 2,50 m®
C. 2500m’
D. 250,00 m®
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Zadanie 29.

Ile wynosi powierzchnia przekroju poprzecznego nasypu przedstawionego na rysunku?

A 15m’
B. 2.0m’ ekt

C. 3,0m’ W Tm
D. 4,0m’
Zadanie 30.

Do metod statycznych stabilizacji gruntu nalezy

A. wibrowanie.

B. zalewanie woda.

C. ugniatanie walcami.
D. uderzanie ubijakami.

Zadanie 31.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do recznego odspajania i zatadunku ziemi?

A, Widel.

B. Szufli.

C. Szpadla.

D. Piaskowki.
Zadanie 32.

Do mechanicznego odspajania gruntu, tadowania 1 przemieszczania urobku na odlegtos¢ do 60 metrow
nalezy dobra¢

A. taczkii lopaty.

B. zrywarki i koparki.

C. koparki i spycharki.
D. samochody wywrotki.

Zadanie 33.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do wbijania gwozdzi podczas prowadzenia podstawowych prac
budowlanych?
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Zadanie 34.

Trwa budowa drogi pieszo-jezdnej o nawierzchni $cieralnej z kostki brukowej betonowej. Ktorg czynnos¢
nalezy wykona¢ bezposrednio po wykorytowaniu podloza pod budowe tej nawierzchni?

A. Rozlozenie warstwy wiazace;j.

B. Rozlozenic warstwy odsgczajace;.

C. Ustawienie obrzezy na lawie betonowe;.
D. Uktadanie kostek brukowych kamiennych.

Zadanie 35.

Prace budowlane w ogrodach zabytkowych majace na celu poprawienie funkcjonalnosci drég i nawierzchni
naleza do dzialan w zakresie

A. konserwacji.

B. rekultywacji.
C. rekonstrukcji.
D. modernizacji.

Zadanie 36.
Rewaloryzacji podlegaja

A. pomniki przyrody.
B. ogrody zabytkowe.
C. rezerwaty przyrody.
D. budowle habitatowe.

Zadanie 37.

Przed przystgpieniem do remontu zabytkowych schodow ogrodowych nalezy w pierwszej kolejnosci
otrzymac zgode¢ na wykonanie remontu wydana przez

A. architekta.

B. konstruktora.

C. konserwatora sztuki.

D. konserwatora zabytkow.

Zadanie 38.

lle mieszanki betonu zwirowego potrzeba do wykonania szedciennego cokolu o wymiarach
50x 50 x 100 cm?

A. 0,025 m’
B. 0,250m’
C. 0,500m’
D. 2,500 m®
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Zadanie 39.
Naklady na 1m® murka lub fundam entu cd. thL0601
w L Jednostki miary, Uk\\-‘ie?:one mu_rki_ i Fundamenty
yszczeghlniene ornaczenia ogrodowe z kanmema | pod murk: pod pergole mi trejaze

Lp. tamanego ogrodowe

symbole rodzaje zawodow, materialéw 1 maszyn eyfro- | litero- Uktadane ukdadane z kamienia famanego = bewnu z ce_gh’. .

ato we we | nazaprawie | nasucho zwirowego | budowlane
a b c d e 01 02 03 04 05 06

20 | 1620099 | Kamiefi famany niesortowany 060 m’ 1,15 1.15 1.15 1.15 - -
21 | 2370699 | Masa betoriowa 060 m’ - - - - 1.02 -
22 | 1800199 | Cegly budowlane pelne wypalane z gliny 020 szt - - - - - 388
23 | 2380899 | Zaprawa cementowa 060 m’ 0,30 - 0,20 030 - 0,27
24 | 2600619 | Deski iglaste obrzynane grub. 19-25 mm kl. IT1 060 m? - - - - 0,05 -
25 | 1330400 | Gwozdzie budowlane okragle gole 033 kg - - - - 0,60 -
26 | 1364399 | Uchwyty stalowe 033 kg - - - 7.00 7,00 7.00
27 | 3950401 | Ziemia zyzna lub kompostowa 060 m? 0,11 0,23 - - - -
28 | 1640399 | Glina 060 m? 0,05 0,10 - - - -
29 - Bylmy 020 szt 57,0 57.0 - . - -

Na podstawie tablicy 0601 z KNR 2-21 oblicz koszt materialow zuzytych do budowy fundamentu pod murek
ogrodowy z kamienia tamanego o wymiarach 150 x 300 x 40 cm. Cena 1 m*® kamienia tamanego wynosi
250,00 zt, a cena 1 m® zaprawy wynosi 130,00 ztL.

A. 58,77 zt

B. 468,90 zt

C. 587,70 zt

D. 5877,00 zt
Zadanie 40.

Naktady nz 1 m diugosci fawki dia kol. 01-02

Nakfady nz 1m? fawek betonowych Iub murowanych dia kol. 03-04 Tablica 0607

Jednpsikl tawkl parkowe
Wyscsegoinienie miary, .
aznaczenia z prefabrykatow Zelbetowych | o pionu #wic | murowane
Lp. ] podpory | 0budowa drewnia - | rewcge mo- |z kamicria
SIMOO | rodzaje zawodow, materiatowi maszyn | 70 | Il zemetowe | naseazeniowa | MON¥C2nego | famanego
na 1m diugosci fawki na1ms
a b c d e 01 a2 03 04
m 342 Murarze — grupa Il 149 r-g 3,26 - - 10,03
02 002 Betoniarze —grupall 145 r-g - - 3,30 -
03 042 Cizslz — grupa Il 149 r-g - 2,10 1,25 -
4 294 Robctnicy - grupa | 149 r-g 1,57 1.09 7.67 9.14
) Razem 149 r-g 4,83 3,15 17,23 18,17
20 - Pudpuory Zelbelowe 020 SZI 1,20 - = =
21 | 2541900 |Laty glaste nasycone, kI 1l 060 m? = 0,04 - -
22 | 23706595 | Masa betonowa 050 m? - - 1,02 -
23 | 2380849 | Zaprawa cemsantowa 050 m? 0,07 0,34
24 | 2500606 | DesH iglaste obrzynane crub. 19-25 mm, K. Il 060 m3 - - 0,03 -
25 | 15200499 | Kamigf famany 060 m3 - - - 1,20

Na podstawie danych zawartych w Tablicy 0607 oblicz warto$¢ kosztorysowa robocizny zwigzanej
z wykonaniem lawki parkowej z betonu zwirowego monolitycznego o objetosci 2 m® przy zalozeniu, ze koszt
jednej roboczogodziny wynosi 12,00 zi.

A. 20,76 zt
B. 4135z
C. 207,60 zt
D. 413,52zt
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